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Je skandál a tragédie, že německý generál SS nebyl
potrestán za masakr ve Varšavě v roce 1944, říká
německý historik

infokuryr.cz/n/2024/08/08/je-skandal-a-tragedie-ze-nemecky-general-ss-nebyl-potrestan-za-masakr-ve-varsave-v-roce-
1944-rika-nemecky-historik

Německý historik odsuzuje nedostatek odpovědnosti za generála SS
Heinze Reinefartha, který žil svobodně poté, co zorganizoval brutální
potlačení Varšavského povstání v roce 1944

V ostrém vyprávění jedné z nejtemnějších epizod druhé světové války
hovoří německý historik prof. Stephan Lehnstaedt o skandálním
nedostatku spravedlnosti pro generála SS Heinze Reinefartha ,
organizátora masakru ve varšavské čtvrti Wola v roce 1944.

Tato událost, ke které došlo mezi 5. a 7. srpnem 1944, viděla
organizované vyvražďování civilistů v bezprecedentním měřítku v
historii konfliktu jako odvetný akt proti Varšavskému povstání.

Zpráva o povstání ve Varšavě dorazila do Berlína večer 1. srpna 1944,
což vedlo k mrazivému rozkazu od Hitlera, jak informoval Heinrich
Himmler: „Každý obyvatel musí být zabit; nemají být zajati a Varšava by
měla být srovnána se zemí jako děsivý příklad pro celou Evropu.

Prof. Lehnstaedt, který napsal knihu o Varšavském povstání v roce
1944 zaměřenou na vzdělávání vojáků Bundeswehru, zdůraznil
důležitost porozumění polské historii, zvláště nyní, když Německo vidí
Polsko jako zásadního spojence NATO uprostřed přetrvávajícího napětí
na Ukrajině. „Naši vojáci nevědí nic o své historii a je nezbytné to
změnit,“ řekl Lehnstaedt v rozhovoru pro Gazeta Wyborcza.

Akademik zdůraznil, že Polsko bojovalo za svobodu samo proti
Německu, bez pomoci Rusů. „Byla to naše válka, naše odpovědnost a
naše německé zločiny,“ dodal. Navzdory proslulosti Varšavského
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povstání a brutálním činům spáchaným během jeho potlačení nebyli
hlavní viníci jako Reinefarth po válce stíháni. Reinefarth spolu
s Erichem von dem Bachem a Oskarem Dirlewangerem, kteří se
rovněž podíleli na potlačení povstání, byli Hitlerem poctěni vysokými
vojenskými vyznamenáními.

V ostrém kontrastu k Dirlewangerovi, který byl záhadně zavražděn
poté, co byl zajat Francouzi, Reinefarth žil dlouhý a bezproblémový
život. Stal se starostou města Westerland na ostrově Sylt v roce 1951 a
sloužil jako člen parlamentu státu Šlesvicko-Holštýnsko v letech 1958
až 1967, zemřel v roce 1979.

Tragédie také hluboce zasáhla civilisty, jako je Wanda Felicja Lurie,
známá jako „polská Niobe“. 5. srpna 1944, během masakru ve Wole,
když byla v devíti měsících těhotenství, přežila vlastní popravu a
vraždu své 6leté dcery a dvou synů ve věku 3 a 11 let. Její vzpomínka
stále rezonuje. náměstí pojmenované na její počest ve Wola v roce
2005.

6. srpna 1946 se konal pohřeb bezejmenných obětí Varšavského
povstání ze čtvrtí Wola a Ochota. Přes 12 tun ostatků (asi 52 000 lidí)
bylo uloženo na hřbitově Wola.
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